

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Plaza de Herra-
dorete, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 545

La correspondencia de redacción, al director
D. Joaquín Arjona.
La correspondencia administrativa, al Adminis-
trador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Lunes 26 de Julio de 1897

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para
fueras.

ELECTRICA de SORIA

Siendo muchos los abonados de la Electrónica de Soria que han manifestado deseos de que se estableciera una tarifa de lámparas de cinco bujías, esta Empresa atendiendo gustosa estas indicaciones ha acordado que a partir del día de hoy quede establecida en las mismas condiciones que las demás clases de lámparas, siendo su precio por mes el de pesetas 1,75 por cada una.

EXTRANJERO

Avanzan las negociaciones entabladas para restablecer la paz entre Grecia y Turquía y es de esperar que en breve queden firmados los preliminares, apesar de las dificultades suscitadas por la conducta egoista e indecisa que las grandes potencias han venido observando desde un principio en el conflicto Turco-Heleno.

Con efecto tanto en Constantinopla como en Atenas se deja sentir el mayor descontento, pues al paso que los patriotas Griegos no se resignan a ver desmembrado el territorio nacional, siquiera sea en muy pequeñas proporciones, el partido militar Turco envalentado con los fáciles triunfos obtenidos sobre el ejército del príncipe Constantino, tampoco se aviene con las condiciones de paz dictadas por las susodichas potencias, entre las cuales figura la inmediata evacuación de la Tesalia, previa una rectificación estratégica de fronteras favorable a Turquía. Alega este partido y con algún fundamento, que puesto se ha dejado expedita la acción militar y sin protesta se ha consentido que las diferencias entre las dos naciones se ventilasen por medio de las armas, está Turquía en su derecho al aprovecharse de la victoria que ha permitido al Sultán

reconquistar una parte del territorio cedido a Grecia por mediación de la diplomacia Europea en la convección de Junio de 1881; corolario obligado de la conferencia de Berlín de 1880.

Los Griegos a su vez reclaman el cumplimiento de las promesas que las potencias coaligadas les hicieron de no consentir en aumentos territoriales del imperio otomano en el caso de que solicitaran protección y ayuda para concertar la paz; promesas que de justicia eran debidas a los Griegos, ya que no se les permitió desembarazadamente hostilizar a los Turcos en la isla de Creta, donde podría haberse resuelto la cuestión de un modo favorable a los intereses de Grecia; y que las potencias con su actitud de tuvieron el alzamiento general que de otro modo se hubiera llevado a cabo por los súbditos cristianos del Sultan en la Albania, el Epiro y Macedonia imprimiendo a la guerra un impulso que hubiera sido de fatales consecuencias para el imperio.

Estas son las dificultades que han venido entorpeciendo los preliminares para la paz, pues en un pleito en que las dos partes contendientes tiene al parecer razón, se hace muy crítica la posición del tribunal diplomático llamado a dictar sentencia, y máxime si el mismo ha sido la causas por la mala dirección que ha impreso al asunto, de que no existan términos hábiles para que sea fallado en justicia. Con todo, la sentencia habrá de dictarse aunque represente un rudo pero, mediocre golpe en el crédito de la diplomacia Europea, y la cuestión a ella sometida, más que resuelta podrá considerarse aplazada, aún después de firmada la paz.

**
Los Italianos empiezan a mostrarse muy celosos de su honra militar. Según los periódicos de Roma «El Messagero» y «La Nazione» el teniente Pini ha lanzado un reto al príncipe Enrique de Orleans por ofensas hechas el ejército Italiano en cartas publicadas por «Le Figaro» y «El New-York» que han pagado los gastos del viaje del príncipe a Abisinia; y al decir de otros periódicos reclama la prioridad como campeón en este asunto el príncipe de Turín.

En nuestro concepto no merece el ejército italiano las censuras de que ha sido objeto con motivo de su desgraciada campaña contra el Negus. Se ha batido con bravura sucumbiendo agobiado por el número de sus enemigos; y si bien es verdad que el general Barattieri no mostró la pericia obligada en un caudillo a quien se confiara cargo de tanta trascendencia como el suyo, el verdadero responsable de la catástrofe fué el gobierno que

lanzó al ejército de la nación en una loca aventura, que ninguna utilidad habría de reportar aun siendo el éxito favorable a sus miras:

Ya tenemos a los Estados Unidos en pleno conflicto con el Japón con motivo de la anexión por parte del primero de las islas Sandwich; siendo probable que se establezcan dentro de poco cruceros de ambos países en aguas de Honolulu. Providencial destino el de estas islas, llamadas también Hawái por ser este el nombre de la mayor del grupo; que habiendo sido descubiertas por los españoles en 1542, parecen dar ahora motivo para que mutuamente reciban duro escarnio los Estados enemigos de España, el uno al presente y el otro en el porvenir, lo que tal vez les haga cejar en sus respectivas pretensiones sobre la gran Antilla y el Archipiélago filipino!

Por si con esto no fueran bastante los intemperantes Yankées, otro conflicto se les viene encima originado por una nota del secretario de Estado Mr. Sherman escrita en lenguaje violento e incorrecto contra Inglaterra sobre las pesquerías de focas establecidas en el mar de Bering. De seguir por ese camino la gran república americana llegaría a concitarse el odio de todas las naciones.

Cónser mucha la atención que dedica la prensa de todos los países al viaje de Mr. Andrée que ha partido de Spitzberg en el globo «Aguila» en demanda del Polo Norte; todavía es mejor de lo que merece una empresa semejante; en la que no se sabe qué admirar más; si el ardor científico que demuestra quién tal proyecto ha concebido, o el valor frío y sereno que requiere su ejecución lanzando el globo al espacio para descubrir lo que inutilmente tantos han intentado encontrar.

Cualquier que sea el resultado de tan audaz exploración, la ciencia inscribirá a no dudarlo en el libro de sus héroes el nombre de Mr. Andrée.

A. S.

GARITA DE MADRID

Madrid 25 de Julio 1897.

NOTAS DEL DOMINGO.

Nos alejamos de la Corte para buscar mejor clima y gozar de la tranquilidad de la vida de provincias, y no muy bien hemos arribado al punto elegido para nuestro reposo, cuando se nos presentan en el primer tren unos cuantos políticos

que se reúnen en el primer salón que se les ofrecen y nos largan un meeting de propaganda con discursos furibundos y cargos terribles contra los conservadores:

Esto está sucediendo hoy en casi todas las capitales de provincia de España porque donde no se ha celebrado reunión política, está pendiente la amenaza de celebrarse.

Y jojal! que solo se redujeran estos actos a combatir al gobierno y a merendar en los jardines de los correligionarios pero suele ocurrir, como en Zaragoza; que las reuniones se disuelven a plifatozo, y los reporteros políticos tienen que asistir acompañados de los noticieros encargados de la sección judicial.

Tienen razón los que ven en este movimiento la causa de que la mayoría de los veraneantes, españoles; prefieran este año las playas portuguesas; porque en estas además de la ganancia en el cambio y de la economía no llegan allí los propagandistas fogosos de nuestros múltiples partidos.

Creyó Sagasta que en Ávila estaría tranquilo de manifestos y de interviéus y no pensó en que allí se pararía Moret aunque brevemente, y que le saludaría un fédactor del «Heraldo» para enterarse de su vida campesina. En estos tiempos, ni la misma Santa Teresa, podría escribir sus místicas poesías, sin privarla de su arroamiento celestial cualquier noticiero:

Hoy ni la inspiración ni la santidad respeta el reporterismo, como pudiera muy bien afirmar Carulla:

El Sr. Cánovas, también ha abandonado su Huerta, alejándose de la Corte tal vez huyendo de la tertulia a quien de Jósefa encienda a Morlesin si bien llevándose de secretario a don Juan por no perder la compañía de la familia.

Con este motivo los asuntos políticos quedan paralizados durante la ausencia del Presidente, y los centros de información se han reducido a la visita nocturna de Castellano y a la charla amena de algún diputado de la mayoría en el salón de conferencias.

Realmente, no sabemos qué hacer sin Cánovas en Madrid. Porque se marchó la Corte, pero quedó don Antonio y no notamos nada; se marcharon casi todos los aristócratas madrileños; y como quedaron los señores Cánovas del Castillo, nadie se fijó en ello; se cerraron los salones; pero nos quedaba la tertulia de la Huerta:

Hoy todo ha desaparecido de la vida madrileña, y hasta ha aumentado el calor, al alejarse de nosotros el presidente del Consejo con su fiel escuadra ministerial.

—De seguro que termina el verano y no se ha abierto el nuevo teatro Eldorado cuya inauguración viene anuncian-
do desde primeros de Julio.

A juzgar por la tardanza, las obras de-
ben ser importantes... Lo malo es, si el
trío se adelanta y á los treinta días tiene
que irse la empresa con la música a otra
parte, porque entonces, buena tempora-
dita, y buen negocio para los artistas
que para un mes que cobren se chupa-
rán dos ó más meses de esperas y sin
sueldo.

Rómulo Muñoz.

Alcance de noticias

Madrid 25 (6'30 t.)

Telegrama oficial: Habrá 25.—No-
vedades desde mi último parte:

El 19 actual, en Manzanillo, guerrilla
Niquiero sorprendió campamento en Mon-
tero Cojo, haciendo nueve muertos y co-
niendo dos prisioneros, siete caballos,
treinta y un fusiles, mil trescientos car-
tuchos y veinticuatro machetes. Presen-
tados nueve.

—De París telegrafian que en Caen
han ocurrido desórdenes provocados por
los obreros declarados en huelga los
cuales ocasionaron desperfectos en una
fábrica. Se han adoptado energicas me-
didas para asegurar el orden.

—De Londres comunican que el mi-
nistro de la Guerra ha declarado en la
Cámara de los Comunes que no saldrán
nuevos refuerzos ingleses con destino á
la expedición del Sudán.

—Washington.—El presidente de la
república ha firmado el proyecto relati-
vo á la reforma arancelaria el cual por
lo tanto es ley desde hoy. Al propio
tiempo ha enviado un mensaje á las Cá-
maras recomendándolas el nombramien-
to de una comisión que estudie deteni-
damente la reforma monetaria.

—Telegrafian de Atenas que la noti-
cia de que según el proyecto formulado
por los agregados militares de las embas-
jadas de las grandes potencias serían pe-
didos a Turchia doce pueblos Kabuco
Valascos es completamente falsa. Tam-
bién dicen de dicho punto que tan pronto
como se firmen los preliminares de la
paz el gobierno licenciará dos quintas tie-
la reserva.

—París.—«Le Figaro» publica un
despacho de su corresponsal en Roma
anunciando la próxima llegada á Marse-
lla del general Sismoudi y del coronel
Mazzitelli los cuales van á esperar el
desembarco del príncipe Enrique de Or-
leans para en el acto presentale el cartel
de desafío que le envía el general Albert-
tone. —Almudober.

Ojeada á la Prensa

«El Heraldo» deja momentáneamente, de atacar al general Weyler
y la empieza con el general Primo de Rivera en un artículo que encabeza con el epígrafe de «El miedo á la verdad.»

Todas las cartas que el último correo
de Filipinas ha traído á España hablan

de la situación de aquel país en términos
desconsoladores, mientras que el Go-
bierno y el general Primo de Rivera si-
guen afirmando que la insurrección está
completamente dominada y que se goza
allí de mayor tranquilidad que en los
tiempos de paz.

Con absoluta unanimidad, para que
no pueda quedarnos el consuelo de su-
poner error ó apasionamiento en algunos
de los que desde allí escriben, refieren
esas cartas hechos sumamente doloro-
sos, y presentan bajo los caracteres de
verdad y desastre militar la acción d-

Puray, que en la literatura oficial revis-
tió, hace poco más de un mes, las pro-
porciones del brillantísimo triunfo deido
á la previsión del general Primo de Ri-
vera y por él organizado personalmente
desde la capital del archipiélago.

En Puray, y por retraso de las colum-
nas, que se extraviaron y llegarán tarde
al lugar del combate, vieronse las tropas
que el Sr. Dugols mandaba en vuelta en
una nube de fuego y atraidas á posición
de tan difícil defensa, que tuvieron que
dejar en poder del enemigo 30 prisione-
ros, armamentos, ganado y municiones,
después de matar allí dos capitanes,
dos tenientes y 30 soldados y de caer
heridos más de 80.

Con detalle más ó detalle menos, to-
das las correspondencias que vienen á los
periódicos y todas las cartas particulares
dicen lo mismo. Algunas trasmitten nom-
bres propios y pormenores muy minucio-
sos. Otros cuentan que se encargó el sigilo
más absoluto á la tropa y que, renovada
la orden á los heridos trasladados á
Manila, á donde los primeros llegaron el
día 15 de Junio, logróse tener oculta la
verdad por espacio de unos días, pero no
impidió que corriese más tarde llevando
la aflicción á todos los amigos.

Aunque el enemigo se retiró de Puray
al unirse con la columna Dugols las de
Caicedo y Primo de Rivera, Emilio Agui-
naldo, envanecido por su triunfo, continúa
en los montes al frente de cinco mil
hombres, cubierto por pequeñas partidas
que hacen incursiones en la tierra baja, y
resuelto á mantener la bandera de la
insurrección sin capitular ni presentarse.

Esta es la pacificación de Filipinas anun-
ciada por el capitán general, solemnizada
aqui por los ministros y cantada por el

Sr. Romero Robledo.

Merecen fe las innumerables cartas en
que otros tanto españoles, sin ponerse
de acuerdo, refieren el desastre de Pu-
ray? ¿Se puede suponer en sus autores
deliberado propósito de faltar á la ver-
dad, complacencia en transmitir noticias
desagradables? Dejamos al público que
por sí mismo responda á estas preguntas,
temerosos nosotros de qué se nos
tache de pesimistas, ó pueda alguien
atribuir nuestro juicio á previsiones del
animo.»

Diario Cómico

PACOTILLA

Cánovas ha llegado á Santa Águeda
donde va á subsanarse

más de lo que ya está, para que al doña Jimena, que habían sido sustraídos
hombre de la urna que está depositada en la ca-
pilla de los casas consistoriales.

El clérigo sacerdote ha puesto aque-
llas restas a disposición del ayuntamien-
to.

¡Caballeros, esto es el acabarse en ma-
teria de robos!

Quién le había de decir al Cid que en
las postimerías del siglo xix habían de
andar todavía sus huesos rodando por el
mundo!

¡Digo, si no resulta que los huesos
robados y restituídos son de chuletas de
cerbón!

Pero casi de ser auténticos, que mi-
ras se llevó al robar huesos del Cid ese
penitente

Ello algúia misterio hay en el móvil
del robo de los huesos, que sería tal vez
para pulverizarlos por venganza.

Quién sabe si ese penitente fué un
enemigo personal del Cid ó un amante
desleido de doña Jimena.

La restitución de los huesos, quizá por
arrepentimiento de sus propósitos veng-
tivos, ya es un dato.

Si no es nada de eso, es algún indi-
trial que quería hacer con los huesos
del Cid y de doña Jimena botones de cal-
zoncillos!

En el frontón hermoso de Valencia
han debutado cuatro señoritas
esbeltas y bonitas

ante una numerosa concurrencia,
que prodigó ruidosos palmotes

á sus saques, revés y trileos.

Las cuatro penitarias sandangueras
vestían lindas blusas marineras,
medias de seda, pantalón bombachó
y media sencilla sin pétalo.

Según un revistero que es muy duchó
en ese vasco deporte de fina clase,
las delanteras se lucieron mucho
y las zaguerras más.

Mucha envidia me dan los valencianos
que han visto á esas chicas
con sus bonitas manos

dar impulso con brío á las pelotas

Buena gloria con ellas té prometido
en patria ilustre de los cacahuete.

José Estrani.

NUESTROS TELEGRAMAS

Madrid 26 (9, m.)

El presidente Mac-Kinley ha en-
viado al Senado la correspondencia
sostenida con nuestro Gobierno con
motivo de la prisión del subdito
yankee Haguet.

Los Japoneses han destinado cin-
co buques de guerra de su escuadra
para que se dirijan, con urgencia, al
puerto de Honolulú.

Madrid 26 (9, m.)

En el meeting republicano cele-
brado en León ha pronunciado un
discurso el señor Labra en el que

después de enaltecer la fusión repu-
blicana declaró que la única solu-
ción que el encuentra al problema

cubano es la aplicación de la autonomía, pero que para que ésta dé resultados es imprescindible que se plante sinceramente.

Madrid 26 (8. m.)

Continua el meeting republicano haciendo uso de la palabra el señor Azcarate el que espone elocuentemente la desdichada situación a que ha sido conducida España por la gestión de los gobiernos de la restauración y termina diciendo que el huracán que anunció el Sr. Moret en Zaragoza arrasará todo lo insistente.

Ambos oradores han sido muy aplaudidos.

Noticias

En la villa de Deza se declaró un incendio el día 22 del corriente en el término titulado «Las Cortes», siendo pasto de las llamas cuarenta y cinco fajos de més de la propiedad de Fermín Esteras y otros cuarenta y cinco de la pertenencia de Pedro Febret. Las perdidas se calcularán en 80 pesetas y el incendio se considera casual. A la extinción del fuego contribuyó la Guardia civil y varios vecinos, en unión del juez municipal.

En el pueblo de Alcubilla de las Peñas se declaró un incendio el día 24 del corriente en la casa del vecino Pedro Carrascosa Moreno, que-

dando reducida á cenizas así como los muebles que en la misma existían. El incendio se considera casual y no indican el valor de las pérdidas.

El sábado por la tarde asistimos a la conducción á la última morada del cadáver del soldado procedente del ejército de Cuba Plácido Mañanas Carrasco, natural de Berlanga que desde el mes de Enero último se encontraba en el Hospital Provincial donde falleció el viernes á consecuencia de una tuberculosis.

Al triste acto, asistieron los gobernador civil, militar, todos los jefes oficiales clases y soldados que existen en esta capital el diputado provincial Sr. Egea los individuos de la junta de socorros Sres. Izquierdo y Herrero el director de «El Noticiero de Soria», el médico del establecimiento Sr. González Colmenares y varias otras personas que quisieron rendir este último tributo de consideración al defensor de la Patria.

Descanse en paz.

* * *

Los que viajan.
Añoche en el correo salieron para el establecimiento balneario de Betelu los Sres. D. Epifanio y D. Florencio Ridruejo, para Barcelona y demás puntos fabriles el conocido comerciante D. Juan Carrascosa; para Arnedillo en el coche de esta mañana D. Damián Balsa y su señora.

—En el correo de hoy han llegado el nuevo presidente de esta Audiencia don Francisco García Cuevas con su familia y la señora y familia del ingeniero de minas Sr. Abad.

Sean bien venidos.

* * *

A consecuencia de una caída se ha dis-

tipado un brazo el conocido industrial D. Juan Lapuente.

Celebraremos que la cosa no sea de gravedad.

El concierto dado anoche por la Señora Esteve y Señores Balsa estuvo muy concurrido y resultó una grantísima fiesta musical en la que cosecharon muy justos y muy merecidos aplausos los que en ella tomaron parte.

Sobre las cinco menos cuarto de la tarde del día 25 estando jugando en compañía de varios chicos en la parte posterior de las ruinas de la iglesia de San Nicolás Cristóforo Hernández Ángulo se encontró según dijo un pistón de dinamita y teniéndolo en la mano estalló llevándose la primera falange de los dedos pulgar, índice y anular de la mano izquierda.

Registro civil.

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones: Petra Recio de 21 meses, Dolores Cobiella de 18 meses, Justina de la Iglesia de 21 meses.

Nacimientos: Francisca Molinero Martínez, Fernando Santiago Alcalde Romaña y Santiago Jerana Alcocer.

Bolsa de Madrid

Cotización del 23 de Julio de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.	
Deuda perpetua al 4 por 100 interior	64,55
Id. id. en títulos pequeños	67,00
Id. series G y H	66,70
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior	80,60
Id. en títulos pequeños	88,00
Id. series G y H	90,00

Deuda a 4 por 100 amerizable	77,90
Id. títulos pequeños	78,65
Obligaciones de Aduanas	96,95
Banco de España	403,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000,00
París á la vista	39,05
Oro nuevo	09,00

Observaciones meteorológicas.

Máxima solar ayer	48,4
Id. sombra	31,2
Mínima	12,3
Temperatura nueva mañana hoy	23,0
El barómetro indica buen tiempo	

Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

JULIO

SOL sale 4,46 mañana pone 7,26 tarde
JATOT

27

Martes.

San Pantaleón.

208	208	208
208	208	208
208	208	208
208	208	208

Cultos religiosos.

Sts. Pataleón, Hermelao, Félix, Julia, Jucunda, Mauro, Pantaleón, Sergio, Jorge, Félix, Aurelio, Natalia, Liliosa, los siete hermanos durmientes, Eterio y Autusa, virgen en Constantinopla.

La misa y oficio divino son de S. Pantaleón mártir, con rito semidoble y color encarnado haciendo memoria de la octava de Santiago Apostol.

SORIA Imp. de Abdón Pérez — 1897

Postigo, 2.

dibujo representando una escena de Daphne y Cloe, que había interrumpido la víspera para ir al partido de pelota.

Ocupado en esto se halla cuando entraron á decirle que la princesa Isabel Carlota, su madre, había preguntado ya dos veces si estaba visible.

El regente, que tenía el mayor respeto á la princesa, contestó que si su madre estaba visible iría á verla en seguida.

Se retiró el criado y dos minutos después se presentó la princesa.

Esta Señora, mujer de Felipe I, hermano del rey, había venido á Francia para ocupar el puesto vacante por la misteriosa muerte de aquella linda criatura que se llamó Enriqueta de Inglaterra.

El rostro de la princesa palatina distaba mucho de ser hermoso, y las imperfecciones de su cuerpo saltaban á la vista; pero Luis XIV no la había elegido para aumentar el número de las hermosuras de su corte, sino para aumentar las probabilidades de anexionar á Francia un nuevo Estado.

Cuando murió el duque de Chartres, llegó á

CAPÍTULO VI

El cónsul Duilio.

En la mañana siguiente al día en que se verificaron los sucesos que hemos referido, el duque de Orleans, que había entrado al fin sin ningún tropiezo en el Palacio Real, se puso á trabajar en su despacho cerca de las once de la mañana.

Gracias á su carácter indolente, á su extraordinario valor y al desprecio con que miraba los riesgos y aun la muerte, no sólo no se notaba ninguna alteración en su semblante, sino que, al parecer, hasta se había olvidado de la singular aventura en que estuvo á punto de sucumbrir.

Poco después de entrar en el despacho donde el Consejo debía reunirse más tarde, continuó un

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga, núm. 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS 12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	43.598.510
TOTAL.....	55.598.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo agado por siniestros desde el año 1864, de su undación, la suma de pesetas 59,159.694'43.

Su director en Soria, D. José Castellvi. Plaza de Herradores, 15 bajo.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias, Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.



GRAN FARMACIA
DEL
Doctor Monge



premiado con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados a fijarla en la capital, no dejen de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acertada práctica propónense rendir justo tributo á los adelantos y portentos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos nuevos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y puede competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostenten el pomposo nombre de *Específicos*. Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquellos autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmár instantáneamente el dolor de muelas rabiosas.

Áibaf Serdna

DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honor y provecho.

—ro. POSTIGO, ro.—SORIA.—



JULIAN RUIZ Y RUBIO

Dra. Julian Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

Collado, 76.—Soria.—

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se conservan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos protésicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.



serlo de Orleans y regente del reino, la princesa palatina continuó viviendo en palacio rodeada de consideraciones y mas querida y respetada que nunca por su hijo, que no le conservaba fencor alguno por causa del bofetón que le había dado en la galería de Versalles el día que le anunció su casamiento con la señorita de Blois.

La princesa no tenía ninguna influencia política, porque el regente creía que las mujeres debían permanecer alejadas de los negocios del Estado; pero en cambio la había concedido la suprema dirección del cuarto de sus hijos, de los cuales no se cuidaba gran cosa la señora duquesa de Orleans.

Pero la pobre princesa no era muy feliz con esta dirección, si hemos de creer á las memorias de aquel tiempo.

La duquesa de Berry vivía públicamente con Riom, y la señorita de Valois era en secreto la amante de Richelieu.

Por lo que se refiere á la señora de Chartres, su carácter y sus costumbres varoniles la pusieron durante mucho tiempo al abrigo de toda sospecha.

Pero la opinión de insensibilidad en que se la

vio, Harmental, que estaba muy lejos de sospechar que en aquel instante podía ser visto, se cruzó de brazos y se puso á pasear por su habitación en actitud sombría, como si le preocupara alguna asunto de mucha trascendencia.

Después se quitó las pistolas poniéndolas sobre su mesa de noche, y se desfäcio la espada que colocó debajo de la almohada.

Por último, moviendo la cabeza como para sacudir tristes ideas, se acercó á su ventana, la abrió y dirigió una mirada tan penetrante sobre la de su vecina, que ésta, olvidando que no podía ser vista, dió un paso atrás, y dejó caer la cortina que tenía levantada, temiendo que la oscuridad que la rodeaba no fuera suficiente para ocultarla.

Inmóvil y sinlenciosa permaneció la joven diez minutos, puesta la mano sobre el corazón como para comprimir sus latidos; después volvía á levantar con mucho tiento la cortina; pero la de su vecino estaba ya corrida, y no pudo divisar más que una sombra.

Era la de Harmental, que continuaba su intromolido paseo.